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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefonhirek —

Wekerle és Kossuth tanács­
kozása.

Budapest, 1. Weierle Sándor
miniszterelnök holnap reggel Herkules- 
lürdőre utazik Kossuth l'erencz látogatá­
sára. Ugyancsak oda utazott ma éjjel 
Szterényi József kereskedelemügyi állam­
titkár is. Mint beavatott helyről jelentik, 
a miniszterelnök herkulesfürdői utazásának 
nyilvánvalóan politikai czélja is van. A 
kormányéi nők meg fog] a beszelni Kossuth I 
Ferenczczel a politikai helyzetet és a jövő 
teendőit. Weierle Sándor hétfőn visszatér 
a fővárosba.

A képviselőházi ügyekben való 
bíráskodás.

Budapest, szept. 1. A kormány 
megbízta Edvt ülés Károlyt a képviselő­
házi ügyekben való bíráskodásról 
szóló törvénytervezet elkészítésével. A régi 
törvény ugyanis, mint ismeretes, 1908-ban 
lejár. Edvt Illés Károly már befejezte a 
munkát s tervezetét a kormány jóvá­
hagyta és őszszel a képviselőház elé ter­
jeszti.

,A TENGERPART" TARCZÁJA
Öltén ét.

Irta : L. Sckmit.
Engelbert Sponholz szemeit kerülte az 

alum azon az éjszakán, mely ötvenedik szüle­
tésnapot megelőzte. Ide-oda forgott agyában, 
majd erre, majd arra az oldalra, majd össze- 
huzódott, mint egy gombócz, majd kinyu;tó- 
zott, majd hasra, maid hanyatt feküdi. Azután, 
hogy mesterségesen elalmositsa magat, hullám­
zó lozsvetesre és zugu tengerre gondolt, 
de hiaba. A szokatlan módszer kenysze re alatt 
a fantáziája nem akart kifáradni, hanem újra 
meg újra visszatért azokhoz a képzetekhez, 
amelyektől el akarta terelni.

Oldala mellett a felesege nyugodt, egyen­
letes lélekzettel horkolt. Talán arról 
az ötvenegy gyertyáról álmodott, melyek hol­
nap az altala sütött kalács körül lógnak égni, 
nagy megelégedést érezve afölött, hogy az 51. 
esztendő első napja oly szépén kezdődik. Ez­
alatt pedig a férfi lelkére titkos szomorúság 
borult.

ötven ! Ez a tömör, súlyos, ékesen szóló 
szám ránehezedett erőszakkal lezárt szemhéjai 
ra, visszhangot keltett a füleben s bárhogy el 
akarta is űzni magától annak a számnak alak­
ját és hangját, mindig makacsul visszatért 
meggyötört érzékéi elé.

ötven ! Holnap kezdődik tehát az az év­
tized, mely ha szintén betelik, utána az öreg­
ség következik. Akkor őt, Engelbert Sponhol-a

Kárba veszett kombináoziók.
Budapest, szept. 1. A reggeli lapok 

egy kőnyomatos lap jelentése alapján azt 
írták, hogy Szili Kálmán Rátétről Buda­
pestre érkezett és ehhez ktilömböző kom- 
binácziókat fűztek Ezt a hirt most meg- 
czálolják; Szélt Kálmán nincs Budapesten

Főispánok kihallgatása.
Budapest, szept. 1 Politikai körök 

ben elterjedt hirek szerint a király azokat 
a főispánokat, akik nála még nem jelen­
tek meg, októberben Budapestre jövetele­
kor kihallgatásra hívja meg.

Az ipartőrvény revíziója.
Budapest, szept. I. A kereskede­

lemügyi minisztériumban ma az ipartör­
vény revíziója tárgyában Szterényi József 
államtitkár elnöklete alatt szaktanácskozás 
volt, amelyen elfogadták a revízióra vo­
natkozó javaslatokat.

őrzik Vilmos császárt.
Borosaié, szept. 1. Vitmos német 

császár szeptember hó 5-én ide érkezik. 
A rendőrség merénylettől fél s ezert Ber­
linből 3 rendőrőrmester és 15 közrendőr, 
Posenből és Stettinből egv-egy őrmester és 
15 közrendőr s ezenkívül 30 lovas­
csendőr érkezett ide.

UJ evangélikus püspök.
Budapest, szept. 1. A budapesti 

evangélikus egyházkerület bizottsága a 
Hachát Dániel halálával megüresedett 
evangélikus püspöki szék betöltésére be­
érkezett szavazatokat ma bontotta lel A 
legtöbb szavazatot Seholtz Gusztáv bu­
dapesti esperes kapta és így ő lett a 
bányakerület uj evangélikus püspöke.

Klofáoz Zágrábban.
Budapest, szept. I. Klojacz cseh 

képviselő, aki csütörtök óta Budapesten 
tartózkodott, ma innen Zágrábba utazott 
több horvát képviselő társaságában.

A Koeeuth-nóta miatt.
Kaposvár, szept. 1. Adorján Sán­

dor honvéd-őrmester ma este egy kávé­
házban mulatott több közöshadseregbeli 
tiszt jelenlétében és a czigánynyal a Kos- 
suth-nótát huzattá Erre egy tiszt az őr- 

I járatot hivatta. Adorján elleneszegült az 
őrjáratnak, amely azonban végre is le­
fegyverezte és bekísérte.

Ellopott h%J óágyuk.
Saebasatopol, szept. I. Ismeretlen 

tettesek a tengerészek segítségével ellop­
ták két kis bb hadihajóról az összes ágyu­
kat és fegyvereket.

zot öreg embernek fogjak hívni ! Pedig csak 
tegnap volt, hogy negyven eves volt s csak 
tegnapelőti volt harmincz esztendős. Mi lett 
belőle az idők folyamán ! Nagy isten, mi lett 
belőle. Öreg ember ! S ez a szó gúnyosan 
susogott az éjszaka csendjében.

Körülbelül harminezöt eves volt, mikor 
először ijedt meg éveinek számától. Valahol 
utazott egy regi iskolatársával, akit gyermek­
kora óta nem látott. S mialatt oly dolgok­
ról bsszélgetenek, melyek letűntek s oly em­
berekről, akik elhallak azóta, s mialatt 
figyelmesen szemlélte a másikat, igy szólt ma­
gahoz :

— Az én arczom is tele van azokkal a 
ránczokkal, melyeket az elet rótt az egykor 
telt arezokba ? Az én alakom is oly benyo­
mást kelt, mint a roskadó kőfalé, mely hullaj- 
tani kezdi a tégláit ?

Mily ifjúságot, mily üdeséget, mily erőt lá­
tott ő akkor összeomlani.

Ama találkozás óta az volt a szomorú 
sportja (melyet szinte az önostorozásig űzött), 
hogy az utczán, a színházban, mindenütt egy­
re vizsgálta az emberi arezokat, hogy a nyár 
amazoknak többször vagy ritkábban viritott-e, 
mint neki. Azután bogara, valósággal bogara 
támadt. Uj ismeretségek kötésene. mindjárt 
mindenkitől megkérdezte, hogy hány éves, a 
magáét ellenben hagyta, hogy találgassák. Ha 
fiatalabbnak gondoltak, roppantul megörült neki, 
ha ellenben öregebbnek, akkor egész napra 
vége volt a jókedvének.

Holnap jönnek a gratulánsok, a rokonok, 
jóbarátok, hogy Szerencset kivanjanak neki

ahhoz a naphoz, melyet lemondó és komor 
virrasztás közt vart meg. Holnap bort kell 
töltögetnie, koczczintania s barátságos, boldog 
arezot vágnia. Megjelennek sorra az unoka- 
öcscsök és az unokahugok virágokkal. Meg­
jelennek udvariasan, illedelmesen, ahogy 
emitt az apa. az ő testvéré, amott pedig az 
anya. a nővére kötötte a gyermekek lelkere 
a gyermektelen gazdag nagybácsival sz.em- 
ben.

Az a látomany, mely sokszor kínozta, 
most sem hagyott neki nyugtot. A saját Én-je 
kettévált. Holtan látta magat saját élő sze­
meivel. Eltemettek. Nagy tömeg ment a ko­
porsó után. Akik a halottasmenettel találkoz­
tak, kíváncsian néztek, némelyek pedig le is 
vettek a kalapjukat s közönyösen kö-zöntót- 
ték a halottat.

A nőver, a testvér, az unokahugok es 
unokaöcscsök lehajtott fővel üdék a kocsiban, 
mely lepesről-lépésre kö'ette a feketevei be- 
függönyzött katafalkot. A rokonik arc/.an 
azonban « bánaton kívül egyeb kifejezés is 
látszott. Valami reményféle, valami rosszul el­
titkolt öröm afölött, hogy a nagv hagyatéktól 
immár csak az özvegyen maradt asszonynak 
a sirja választja el őket.

Engelbert kinyitotta egy kissé a szemeit 
s átpislantott az »özvegyhez«. A holdas ej 
félhomályában meghaiottan szemlélte hűséges 
arczát, az egyetlent, melyen az ö temetesen 
igaz könnyek folynának végig, ha előbb vagy 
Utóbb úgy fordulna a sorsa, hogy kivinnék a 
temetőbe. Igaz ugyan, hogy a leikeik idegenek 
voll a k egymásra nézve az ege-z házasság
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Elfogató parancs.
Budapest, szvpt I Rónay I.ászló 

ellen, ski a Fejérváry-kormám idejében 
Szatmar vármegye várnagya volt. az 
ügyészség kiilömböző büntettek miatt el­
fogató parancsot adott ki

A választók névjegyzéke A vá­
rosi képviselőtestületi xa’asztásokra szóló x a- 
laszUit néx jegyzéket ma függesztettek ki a \ a-

lapot ex 1 14 korona 40 fillérért, tehát havi 
előfizetéssel 1 korona 30 fillérért kapjak 
názhoz hordva

Előfizetés*. bármely naptól ke -dve fölvesz
„A Tengerpart“ kiadonivatala

Fiume, Ríva Szapary, Adria-palota.

KÍ’IÜNFÍXK.

tulajdonost terhelik, úgyszintén az orvosi 
telügyelet költségeit is a halótulajdonos tarto­
zik fizetni.

— Bzokolist&k Fiúméban Ma délelőtt 
10 órakor egy különvonatta! a horvat Szokol- 
egy esiiletnek mintegy 700 dalmácziai tagja 
uta. ott innen Zágrábba, hogy részt vegyenek 

'az ottani ifjúsági tornaversenyeken.
— Kereskedelmi érettségi pótvizs-

rosha?a< A netalán; telsz«»'vilasOKaí a inai 
naptól számított tizen négy napon Kiül 
megteli ív \ városi lanaes egkesobb hat nap 
alatt határo. a bemutatott fóUzolalasiik ügyé­
ben es azonnal I 'ca aln>il a azokat a helyre­
igazításokat. ..méh eket cllogadandoknak ítél 
Ha a kert kiig.«, itásn.ik helyt nem adnak, az

Személyi hir Chiertgo József dr. gálatok A fiumei állami felső kereskedelmi 
x arosi orvos 12 napi szabadságra ment. Ta- iskolában az érettségi pótvizsgálatokat e hó 
voll éle alatt a köxetkező orvosok fogják he- 5-étöl 13 - áig ta.tjak meg. 

keilj l.veticsiteni Postier Anta dr. i- Verhettek. — Beiratkozás a Klotild Gyermek 
Felix dr a szegéinek részeié, Illa- Vladimír1 menedékhelybe A Klotid Ggyermekmtne- 
dr es Sehtpalba Antal dr. a betegsegélyző 
pénztár re szere es Mieaich Antal dr. a magún* 
felek részere.

Az angol hajóraj köszöneté.
Faber angol konzul .na délelőtt 11 órakor

illet nek szabadsagában all három napon belül meglátogatta a x ároshazán Via Ferenc* dr
az adandó bizottságnál fölszólalni, me y ez ügy­
ben hatat i I e. en a határozat ellen tj napon 
belül a köz iga gátast bírósághoz lehet löleb- 
bezni. amely véglegesen dönt. Jól teszi min­
den válaszlop . gar, ha cllennizi 
két, nehogy csorba essék választ ójogán. Min 
den választónak jogában van, bármely válasz­
tójoggal bin. egyénnek a névjegyzékbe való 
fölvételét vagy bármely helytelenül fölvett 
egyénnek törlés,/, úgyszintén a lajst romba 
becsúszott bármely hibának a kijav itását kö­
vetelni.

Előfizetési felhívás.
„A Tengerpart“. Fiume egyetlen reg­

geli magyai napilapja, az. ünnep-és vasárnapo­
kat kő vető napok kivételével naponkint reggel 
hat órakor je-enik meg

Előfizetési árak.
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre pos­

tán küldve
Egész ex re....................................24 korona
Fél évre....................................... 12
Negyedévre..................... I . . 0 „
Egy hónapra..................................... 2 „

Egyes szám ara I« tiller.
A fiumei állami- es magántisztviselőket 

abban a kedvezményben részesítjük, hogy a

alatt s Engelbert soha sem beszélt a szive tit­
kosabb gondolatairól a feleségével, bár ifjú 
korukban nagxon szerettek egymást, lázas 
szó vei es vonagló idegekkel.

Felesége most aggódó önfeláldozással 
ápolta, ha beteg voll, gondot x iselt arra, hogy 
leien meleg alsóruhái es harisnyái legyenek, 
a kedvencz etelett lözte s úgy figyelt minden 
szaxára, mint valami neofita. Engelbert meg 
volt győződve, hogy horkolás közben is róla 
álmodik. Ha az ó életének fonalat durván 
kettémetszi majd a halai, ha majd ko­
porsójára tompán hullanak a rögök, a jó 
asszony görcsösen fog zokogni nyitott sír­
jánál.

Ezt véli ,lat>'i most is
Egyszerre csak fölriadt, mert telesege ne­

vén szólította.
— Engelbert !
— Mi az. szixem :
— Jaj. Engelbert, éppen azt álmodtam, 

hogy . . .
— Mit álmodtál ?
— Ostobaság.
— Csak mondd el.
— Nem . . . nem 

óra lehet ?
Meggx ujtotta az éjjeli szekrényén álló 

gyertyát s a vizespohár közt. melybe éjsza­
ka I a a fogsorul szokta tenni es a gyufaska- 
xulya közt az óra után nyúlt.

— Mar egy óra ?
— He, akkor mar a születésed napja 

van . . . Isten éltessen 
elegedest, egészségét.

polgármestert s Beresford lord tengernagy, a 
xezerkai es az angol földközi-tengeri hajóraj 
tisztikara es egenysége neveben 
mondott a x árosnak azért a szive 

1 névjegyzé- >t,r, { méh ben az angol ha jórajt ittlété 
mával részesítette.

UJ torpedóüsö A hadügyi kormány 
tudx alevőleg a múlt esztendőben öt torpedó- 
űzőt rendelt a tne-zti Stabi/imento Teenico 
Triestino-nn Ezek egyikét, a »Wildlang« 
nevű torpedóüzőt tegnap délután hat órakor 
bocsátották xizie Triesztben. A hajó gépezete nveimére 
tiUUll loereju , tonnatartama 431.

—- A hajóraj gyakorlatai Hajóra­
junk nehanx nap óta Ripper Gyula ellen en- 
gernagy vezénylete alatt a Bocche di Cattaró- 
nal gyakorlatoz!:. A hajóraj a «Habsburg»,
«Kai-ci Kari \’l.». «Erzherzog Kar 
Tere: ni», «Babenberg» «St. Georg«
»Budapest», «Monarch» es «Zenta» csatahajók­
ból all. Ezenkívül reszt vesznek a gyakoi la­
ton a «Kaiman», es a « Hu-zár» torpedóüzők.
A haj "raj a jövő bét vegén Raguzába megy, 
hogy az oltani kombinált gyakorlatokhoz csat­
lakozzék, amelyeken a király is reszt fog 
venni

— Török ünnep. Ma a szultán trónra - 
lépésének évfo-dulóia alkalmából a helybeli 
török konzu átus kitűzte a török lobogót.

— A városi könyvtár megnyitása
A városi könyvtár két hónapi szünet után ma 
újra megnyílt.

— A vasutasok fogyasztási szö­
vetkezete A vasutasok fogyasztási szöx el­
kezdenek megalakítása immár küszöbön all. A 
részjegyeket kibocsátották es az előjegyzett 
tagok átvehetik azokat szeptember 12-től Fo- tiller 
dor Ármin előad mái, az állomás vezénylő iro- Abbáziába a Sirály 
dájitban. A részjegyek 10 darab két koronás 
nyugtára vannak osztva es egyenkint is leti-

részjegynek értéké húsz i órakor

lékhelybe (Giardino Publico) holnap délután 
4 órától 6 óráig lehet beiratkozni. Csak 3 
évesnél idősebb, de 6 évnél fiatalabb gyerme­
keket x esznek fel A gyermekek szüleik vagy 
gyámjuk kíséretében tartoznak megjelenni s a 
szülők kéretnek, hogy a beírandó gyermekek 
születési és oltási bizonyítványát vigyek ma- 

“ ; gukkal.
a| — Nyáreati kirándulás a tengeren

köszöneté* I Mint mar jeleztük, hétfőn, e hó 3 an esie a 
fogadtató- Magyar-horvát gőzhajóstársaság «l.ibuinia« 

aka - nevű gyorsgö/.öséx el esteli tengeri kirándulást 
rendez. A gőzös Fiúméból este 8 orakor indul 
el. Mindenekelőtt Abbáziába megy, hogy az 
ottani kirándulókat felvéve, az ej beálltával 
holdfénynél az isztriai part menten Moschic- 
nizzeig folytassa utalt, s onnan a Quarnerót 
átszelve, körülbelül éjfél tájban tér vissza a 
fiumei kikötőbe. A kirándulás ideje alatt zene­
kar log játszani a hajon. A kirándulók ke- 

a »Liburnia« étkezője hideg es meleg 
ételekkel, nemkülönben fri-sitökkel lesz el­
látva. A menetár személyenkint 2 korona.

— Nyomdászok mulatsága A fiu­
mei nyomdászok holnap, vasárnap délután 
Drenován a szabadban mulatságot rendeznek-. 
Gyülekezés a kormányzói palota előtt két es 

«Maria fél órakor.
Wien», -— Kerékpárverseny Fiúmétól

Feistritzig és vissza A fiumei munkások 
kerek par-egyesülete holnap, vasárnap dél­
után 3 órakor kerékpárversenyt fog rendezni 
Fiúmétól Feistritzig és vissza. Az ut hossza 
78 kilometer es 800 mé'er. Indulás délután 3 
órakor a Népkerttől. A végpontot a Népkert 
előtt felá litott zászló fogja jelezni. A győz­
tesek között két arany- tís négy ezüst-érmet 
fognak kiosztani. Nevezési díj 3 korona. Az 
érmék a Korzón levő Hertman-féle bútorüzlet­
ben vannak kiállítva.

— Kirándulások a tengeren A
Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság 
e ho 2-án, vasárnap a következő tengeri 
kirándulásokat rendezi .

lkába és Lovranába a Sava hajóval 
délután 3 órakor, érintve odamenet Volosz- 
kat es Abbáziát. Visszajőve! Lovranából 7 es 
F ából 7-15 órakor. Jegy ára oda es vissza 80

zelhet«' k 
korona.

Minden

es Stefánia hajókkal 
felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, II és déli 12 óra­
kor, valamint délután 2, á, 4, ö, 0 7 és 8*/t 

\z utolsó hajó Abbáziából *’ste 10 
órakor indul Menetár oda es vissza I korona 

— Nyilvános zeneiskola A nyílva-: 20 filler személyünkén-., 
nos zeneiskolának a városi iskola épületében | Portoréba és Buccariha a Lovrana gőzössel 
levő helyisegeiben ma megkezdték az elő- kd kirándulás es pedig d. e. 10 órakor us 
adásokat. i délután 3 órakor, érintve menet os eset­

leg jövet is l’nnj kikötőjét. Indulás Buccariból 
\ issza d. u. 1 órakor es este 7 órakor.

oda eS vissza személyenként 80
— A hajók egészségügyi megvizs­

gálása A tengerészeti hatóság, egyetertőleg 
az osztrák tengerészed hatósággal, szeptember j |e|.
1-től. a mai naptól kezdve, a hajók egész-! , ,' 1 *» I Lztrkvemczaba Noviba a 'Faira gőzössel.

Különben hány ségügyi ,negvizsgálása tárgyában a következő | lndu|áb Fiuméból délután 3 órakor. Visszajövet 
intézkedéseket léptette életbe : A hajó k.ko- Novibó, 7 és Czirkveniczából este «es lel óra-
te>c‘ abban az esetben is, ha raga-vos beteg-1 , x, . , • , u,,,.nni., , , ... . ,, „ ! kor Monetär oda cs vissza 1 koio'ia.seg tordiii elő rajta, azonnal megengedhető a----
kivéve, ha pestis vagy sárgaláz esete forogj — Szegény iskolásfiuk segélye- 
fenn, amiről külön régebbi intézkedések van- \ zése Azok a szegénysorsu szülök, akik gyúr­
nak eivényben. Ilyen eseteket kivéve tehát a • mekciket a városi iskolákba szándékoznak be- 

hajó kiköthet a kikötőben, ha a szükséges * Íratni s igyen könyveket es tanszereket akar- 
Adjon erőt, meg- prolfiaktikai intézkedések a betegség tovább- nak kapni, forduljanak a Közjótékonysági 

terjedésének meggatiásara megletettek es erről i Egyesülethez (Via deli'Ospedale.)
S megcsókolta a homlokát oly gyöngéd- a politikai hatóság is értesítendő A költségek, 

seggel, aminővel csak lehet húsz ex i házasság amelyek 11x énkor kü « nősen a deczinficziálás, 
tüán. tisztogatás szükségéi cl fölmerülnek, a hajó-

— Hajók forgalma. Tegnap cs ma a 
következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : 
A «Teofano» görög gőzös Vclcnczéből ; a
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«Tonci« osztrák gőzös Brenoból . a • Daphne» 
osztrák gőzös Konstantinápolyból , az «Achille« J 
osztrák gőzös Szmirnából v< a -Lederer Sán-j 
dors Adria-gözös Valenciából. — Kiindultak 
az «Arabian« angol gőzös Liverpoolba; az 
• Ettores osztráx gőzös Batumba ; a «Vila« 
osztrák gőzös Cattaróba es a «Sipon« osztráK 
gőzös Cattaróba.

— Biczikli csónak Budapestről jelentik 
Domonyi Gyula folyamfelvigyazo egy biczikli- , 
módi* hajtott ui xizijármüvet ta'ált fel, ame-( 
Ivet pénteken reggel mutatott be a Dunán a 
vasúti e- hajózási felügyelőség es a "ajtó 
megjelent képviselőinek. A iőfelügyelőség 
képviseletében Kenessey Kálmán föfetügye'ő 
jelent meg Vázsonyi Jenő mérnök kíséretében.
A furcsa járműnek a tarán kit lapátos kerek 
van, ame vet kerékpár módjára hat breziktista 
ha;t a csónakban egymás mögött. A bemuta­
tás eleg jól sikerű t. A biczikli-csónak szépén 
szelte a habokat s percenkinl körülbelül 120 
métert futott meg Csavarra járó kormánya is 
könnyen kezelhető. Előnye a járműnek az, 
hopv sekély vízben is akadálytalanul futhat, 
mert lapátjai csak a viz lelszinét érintik. 
Egyébként inkább kedvelt sporitá nőheti ki 
magát, semmint valami gyakvr a i szempont­
ból fontos közlekedési eszközzé.

— Tengerbe dobott titkok London­
ból Írják, hogy a «\indiclive» nevű ango1 
pánczeloshajó titkos kódexe us jegyzőkönyve 
eltűnt a minap. Mivel a két könyvben a csa­
tornán levő hajóhad összes titkos jelei egybe 
vannak gyűjtve, eltűnésük nagy rémületet kel­
tett a hajón. Az a matróz, aki egy tiszt löl- 
ügyelete aiatt a könyveket őrizte, azt vallja, 
hogy tengerbe dobt i őket. mert megunta a 
szolgálatot. Most búvárok keresik a könyve­
ket.

— Eladott útlevél A rendőrség reg 
nap délután két órakor letartóztatta Kok! An­
tal 28 éves eszéki illetőségű munkást, mert 
útlevelet Kadless József 20 éves bi.dapesti il­
letőségű egyénnek két koronáért es egy ezüst 
óráért eladta. v

— Mentő vánkos Az emberiségnek 
nagy szolgálatot tett Pocket) Jack amsterdami 
lakos, aki uj mentési módot talált fé<, amely­
nek segítségévéi bizonyára kevesebb lesz a 
vizbefultak száma. A találmány egy kis viz- 
áthatlan vánkosból áll. A veszély pillanatában 
egy ilyen vánkost kell kötni a mellre és egyet 
a hátra es akkor a legerősebb hullámok sem 
árthatnak a v Ízben levőnek es leje mindig a 
viz felett fog maradni. A vánkosban lesz 
olyan rekesz is, ahol elelmiczikkeket, ivóvizet 
lehet cite:ni. Az »Antrim« angol hadihajó 
tisztjei nagyon dicséroleg emlékeznek meg az 
uj ta almányról. A feita nlót nemrégiben meg­
hívtak Londonba, ahol a kiserietek oly jól si­
kerültek, hogy az angol haditengerészet sok- 
ilyen mentövankosl rendelt meg.

—- Baleset a papírgyárban Peleiek 
Péter 2.1 éves csavlei illetőségű munkás teg­
nap délután a papírgyárban munkaközben vi­
gyázatlanságból oly erősen heleütötte fejét egy 
ajtóba, hogy eszmeletét vesztette. A mentők a 
kórházba szállították.

— Hirlapforgalom A magyar posta az 
1904 ik esztendőben 144.096.867 darab hírla­
pot szállított, vagyis 10 millióval többet, mint I 
a megelőző évben. Ebből a mennyiségből az J 
ország területen 125.498.525 hazai lapot kéz­
besített. Külföldre a Magyarországban megje-, 
lent ujsági k közül 4.973.620 példányt vitt ki., 
a külföldről azonban már jóval többel, vagyis; 
13.624.722 darabot szállított be, amiből az tű­
nik ki, hogy a hírlapokból a behozatal majd­
nem háromszor nagyobb, mint a kivitel. A 
külföldre kivitt magyarországi lapok közül 
3.616.269 Ausztriába jutott, más országokba 
pedig 1.357.351 darab ment ki. Az ide járó 
és az itt kézhez juttatott kü'löldi lapok leges- 
legnagyobb része Ausztriában jelent meg, bi­
zonyságául annak, hogy a jó magyarok az 
osztrák lapoknak nem éppen megvetendő párt­
fogói. Ausztriából az említett esztendőben 
12.633.415 darab újság jód be, rr.ig a lobbi 
külföldi lapok száma csak 991.304 darabottett 
ki. Magyarországban az 1904-ik esztendőben

összesen 1.084 hírlap jelent meg, amelyek kö­
zül politikai lap volt 165, helyiérdekű 288, 
szépirodalmi 56, szaklap 557, élezlap pedig 18 
Amint tehat latszik, n szaklapok dominálják a 
teret, ha nem is példányszámban , a szaklapok 
száma nagyobb, mint a többi összes újságé. 
Nem lesz érdektelen azt sem föltüntetni, hogy 
az itt kiadott lapok milyen nyelvűek voltak. 
Magyar-nemet szöveggel 49 jelent meg. Ezek 
majdnem kivétel nélkül szaklapok voltak, mert 
csakis ezeknek van bátorságuk ahhoz, hogy 
német szöveggel is megjelenjenek, ha mindjárt 
a hazaflsag rovására is. A nemet nyelven meg­
jelent lapok száma 159-re rúgott és 43 politi- 
k at tartalmú volt. Ilyen nyelvű szépirodalmi 
lap csak egy akadt, de élezlap már 6 A né­
met szövegű szaklapok szinten dominálnak, 
jeléül annak, hogy a németesite- a szakkörük­
ben meg mindig folyik \ hon at nyelvű újsá­
gok száma 5 volt, a szerbeké pedig 32. 
Tót nyelven 36, rutén nyelven 4, románul 35, 
olaszul 3. ftancziíiul 4, angolul 2, egyéb nyel­
ven pedig 1 lap jelent meg Megemlítjük, hogy 
azokról az újságokról, amelyek Horvat-Sz:a- 
von országokban jelennek meg, ez. a kimutatás 
nem szól.

KÖZGAZDASÁG

IfcsSl

Bor-eladás!
Természetes tiszte msgysrorszégi es del- 

miczlií asztali boraim kitűnő minősegeit köz­
vetlen a tisztelt fogyasztó közönséggel akarom 
megismertetni, ajánlom

Szekszárdi 2 éves rizling literjét 4* fiit. 
lalmácziai 2 „ fehérbor „ 40 „

„ pompás siller „ 36 „
Legkisebb vetet 30 liter, mely kívánatra 

költség nélkUI házhoz küldetik es csupán a 
városi fogyasztási adó lesz külön felszámítva.

Mintát komoly érdeklődők Ingyen es bér­
mentve kapnak :

--------PAVK ÖDÖN ""
borkereekvdO-

Fit'ME - Szabiul kikötő - F1VME.

Telefon 470 szilm

Kori'vniiiroiiok migvotib vétel 
esetén külön árajánlatot kapnak

Az Osztrák Lloyd zzubvencziói
Az Osztrák Lloyd tengerhajózási társaság mai- 
esztendők óta provizórium formájában köt 
szerződést az osztrák kormány nyal es provi­
zórikusán kapja u szubveneziot. Ez azért volt 
Így, mert eddig az osztrák képviselőházban 
nein igen dolgoztak. A helyzet most megval-, 
tozott. Az osztrák kormány most hamarosan 
letárgyalta az uj szerződést es az őszszel a 
parlament ele terjeszti, hogy az uj szerződés 
1907 január elsején életbe léphessen. Csakhogy 
itt is baj van, mert ha az osztrák képviselőház 
január 1-eig nem tárgyalja le az uj választási 
törvényt, aligha fog sorra kerülni a Lloyd- 
szerződésre s akkor ismét provizóriumot fog­
nak kötni. Ez igen nagy csapás lenne a hajó­
zási társaságra, mert addig, amig a szerző­
dést a parlament jóvá nem hagyta, nem lehet 
a tőkeemelést keresztülvinni s nem lehet a 
szerződés megállapított harminczötmillió ko- 
ronányi tizenöt uj hajót megrendelni. A szer­
ződés egyik kényes pontja a kelet-afrikai ha­
jójáratok fönntartása, amire félmillió koionát 
fizet ra a vállalat. Itt említjük meg, hogy az 
Osztrák Lloyd az őszszel megkezdi tárgyalá­
sait a magyar kormánynyai is mert ez íz 
osztrák társaság bonyolítja le Magyarország 

i keleti tenger, forgalmát is. A társaság n Szuez- 
: illetékek czimen több százezer koronát kap a 

magyar kormánytól. E ért nem lehet elégge 
hangsúlyozni, hogy a I.'oydda! csak úgy köt 
bet szerződést a magyar kormány, ha minden 
irányban meg tudja vedelmeztr a magyar gaz­
dasági érdekeket, melyek tét meszelésén ellenkez­
nek az osztrák gazdasági érdekekkel.

főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán

felelős szerkesztő
Murai Jenő.

Kiadótulajdoni is
•■Unió» -önyvnyomdai müintézet.

Iroda áthelyezés.
A Fiumei Bútor jg vár r. t.

a Via Ponurio 14 számú iroda-helyisé­
gét a Forgalmi Bank r. t. iroda-helyisé­
gébe (Punto franco 11. számú raktár) 
helyezte át.

Zongoratanitónő.
Bonyhádi Ida okleveles zongoratanitónő

szeptember hó 1-én ismét megkezdte a zon- 
gora-tanitást. — l.akas: \ ia Gisclla ti. szám, 

11. emelet.

gxalft-Slts8|OltsSltsS|B-a
Bonne-nak,

pénztárosnőnek, vagy iroda kisasszonynak 
ajánlkozik nemeiül, olaszul e- horvátul he 

s/elc’i liatal tisztességes leány.
V<im e lap kiadóhivatalában megtudható

NAGY SZÁLLODA 
CIEQUEITIC -A~ 
ftz adriai tengerpart legújabb és leg­
modernebbül berendezett szállója 90 fé­
nyesen berendezett szobával, gyönyörű 
terrasszoURal, külön nagy étteremmel 

és külön kávéházi helyiségekkel. 
Gyönyörű árnyas park; fekvés közvetlenül a ten­
gerparton. remek kilátással, fürdők a házban, 
villanyos világilás, lift és minden modern kényelem.

Penzió lakás nélkül 6 korona. (Reggelt 
kávé. tea vagy csokoládé vajjal s kenyérrel. 
délben: 5 fogás; este: előétel, sült, sajt vagy 
gyümölcs.)

Mindennemű felvilágosítással szívesen 
szolgai

az Igazgatóság.

ORFEUM 5USÁK.
Nagy nyárt kerthelyiség.
Egyedüli mulatóhely a fiumei és susák 

előkelő kiizöns g számára Előadás minden 
nap: szórakoztató, fővárosi nívón álló es min­
dig változatos műsorral, melynek kiemelkedő 
pontjait a következők szolgáltatják:

Belmont Lina olasz énekesmV 
Käthe Klára nemet soubrette 
ItVáltson William kettő- contorzionista. 
Little Julius trap./-művész.
Rubini Gilda olasz souhrette 
Les Oscar's franczia es spanyol éne­

kesek es tánezosok.
Wanda Hermin olasz énekesnő. 
Carlton Alma ■ vmzetko. i énekesnő 
Les Fréres Meltons eröműv szék 
Blancke Henriette béc-i sf-ubvette. 
Harrison Irma nemet énekesnő es 

tánezosnö.
Kitűnő .tolokro 1 i-s italukra! gomlaskoillk 

a vezetéséi;. "W
Az előadás este ,9 órakor kezdődik. ==



4 A TENGERPART ÍVUt*. szeptember 2.

„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterem.

Az átutazó t
és a helybeli magyarság 

találkozó helye, f 
.A. Icá.véh.á.z'baEL

pieri Sándor kaposvári czigányzenekara
ma és minden nap

NAGY HANGVERSENYT
taurt.

Kőbányái es pilseni ősforrás! sorhimeres.
Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De la Vilié« szálló, kavvhnz és etterem 

tulajdonosa.

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Mudapesl-KőbAiiya).

— fiumei főraktára. -
Iroda Örményi tér 6. — Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. — Telefon szám 226.

JgT Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenkent 25 majolika palaezkot 

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, 1 ,, */* és 1 hl.-es hordókban és 50 tél literes palacz-

kot tartalmazó eredeti ládákban.
-:••• Vendéglősök rendelésre barim dupla maláta sört is kapnak. |>

-----  Bárhova házhoz is történik szállítás.
Detail elárusító helyek:

„Unione"-üzlet Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro* 
lungato. Schenk János „Fiumara“-kávéháza. — A „Salamon“-féle ezukrászda, tulajdonos: 

Bardola V. — Rod Tscherió fűszerüzlet a Fiumárán.
Mindenkor friss csapolás.

a „SORKO“-féle \endéglöben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10.

Főképviselőt: Rupnik Emil, Vrményi-tér H.

CÄNTRIDÄ
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Oendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozott 
vendégszobák. Dillamos világítás. — Diz a liume 
vízvezetékből. — Kitűnő konyha és finom italok. 

— Diszterem ünnepélyek és bankettek részére.
Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
Villamossal a várostól negyedórányi távolság. Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához.

Fürdő- es menetjegyek:
A Timii! oda es vissza nmével együtt lelaoltM 70 El!

„ - „ .. „1 gyermeMiielí 50 „
6um. Poölicotol oúa es vissza (Müvei együtt (elaütteknek 60 „

„ ............................... gyeriekelrielr 40.
10 drb bérletjegy:

A Támból oía és vissza (Mivel íeliótieínet 6.- kor
„ „ . . , gyermekeinek 4.40 „

Siard. Pnülicotól ... . felnőtteknek 5 - „
. . ... . gyermekekiek 3- .

■y Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók

ír ALUDTTEJ TW
jégbehűtve kapható* a

Központi Tejcsarnokban
(Via Ciotta 2. szó

potxaranlcirLt is 3.2 fillérért. 
Teljes tej házhoz szállítva lilerenkint 26 fill, 
naponta friss vaj, túró, tejszín és tejfel.

Tájékozás végett tisztelettel tudatom a 
n. é. közönséggel, hogy Manojlovits János űr 
kilépett üzletemből s helyette Bloch Arnold 
urat bíztam meg üzletem vezetésévél.

Hirdetések SS»,1
1 ■!

■ad V. E. & A. de ROSSI ■
Jd

CB,
L. Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.) CB

*(B ; Tö'to'toször Isiit-ü.22.tetett czipőraJStára,.
mm

*(B
■N , Saját készítésű legkitűnőbb
4* , 
O, 

■fi
mm

férfi-, női-, és gyermek czipők 0
■fi

CB
N minden árban. CB

N
CD Mérték szerinti megrendelések kíögástalanul 

eszközöltetnek.
CD

ELSŐ FIUMEI KENVERGVÄR
villany- és gőzerőre berendezve, a hygienia legújabb viVillányaival felszerelve

SZEPTEMBER HÓ l-én NYÍLIK MEG.
PV Via Gisella 3. (Ciotta ház) földsz.

átvesz megrendeléseket mindenféle tejes, vajas, Jehérsütemény és kenyérre szállodák, kávéházak, egyéb
nyilvános intézetek, valamint magánosok részére.

Házhoz szállítás* VALÓDI ROZSKENYÉR! sv Telefon sz* 785*

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota. Ríva Szápáry).


